

Chráníme hodnoty – zpřístupňujeme informace – rozvíjíme znalosti – popularizujeme služby – zvyšujeme si kvalifikaci



Královéhradecká knihovnická konference

aneb **Kam kráčíš, knihovnictví**
6. ročník

20. listopadu 2018 | 9:00 – 14:30 hod.

Konferenční sál Studijní a vědecké knihovny v Hradci Králové

Program

9:00 Prezence

9:30 – 12:00

Čas na změnu aneb Od jednotné informační brány k portálu Knihovny.cz

– PhDr. Bohdana Stoklasová

Získej – systém pro sdílení fondů knihoven – PhDr. Jan Pokorný, Ph.D.

Sherlockem Holmesem v knihovně – Mgr. Lenka Válková

Hudební databáze v Knihovně města Hradce Králové – Mgr. Růžena Matěnová

Ohlédnutí za kampaní Elektronické zdroje a služby v knihovnách

– Mgr. Hana Hornychová

12:00 – 12:45 Polední přestávka

12:45 – 14:30

Cesta k šumným webům – Bc. Eva Semrádová

Webové stránky malých knihoven v Kraji Vysočina – Mgr. Lucie Hlaváčová

Proč soutěžit v Bibliowebu? – PhDr. Jana Kalousková

Čtipísek Knihovnický online – Mgr. Michaela Sehnalová

Virtuální tvář Knihovny města Hradce Králové – Mgr. Barbora Čížinská

Nová koncepce knihoven Královéhradeckého kraje 2019–2023 – Mgr. Andrea Součková

Anotace

Dopolední program

Čas na změnu aneb Od Jednotné informační brány k portálu Knihovny.cz

PhDr. Bohdana Stoklasová, Knihovna **Akademie věd ČR**

Projekt Jednotné informační brány vznikl v roce 2000 a portál byl uveden do provozu v roce 2002. Nyní je projektu 18 let a většina jeho služeb je založena na SW MetaLib, jehož základ je starší než 20 let a není již mnoho let rozvíjen. V roce 2010 byl položen základ projektu Centrální portál knihoven a v roce 2016 byl portál oficiálně spuštěn. Od té doby probíhalo rozsáhlé testování a ladění. V roce 2018 dospěly expertní tým portálu Knihovny.cz, řídicí výbor portálu Knihovny.cz i Ústřední knihovnická rada k závěru, že portál Knihovny.cz je schopen nahradit v přinejmenším stejné kvalitě hlavní funkce MetaLibu (vyhledávání, lokalizace a získání dokumentů, přebírání záznamů), jehož provoz bude ukončen k 31. 12. 2018. Pro přístup k plným textům využívají oba portály linkserver SFX, který bude zachován. Přednáška na Královéhradecké knihovnické konferenci bude věnována této pro uživatele i pracovníky českých knihoven poměrně zásadní změně.

Získej – systém pro sdílení fondů knihoven

PhDr. Jan Pokorný, Ph.D., Národní technická knihovna Praha

Představení systému Získej coby celonárodní platformy pro meziknihovní výpůjční služby a využití této služby v portálu Knihovny.cz. Systém Získej umožní koncovému uživateli i knihovníkům využít MVS v jednoduchém webovém rozhraní na internetu a sledovat stav objednávky. Systém navíc dovolí pracovníkům knihoven jednoduše a přehledně evidovat a zpracovávat požadavky, nastavovat a spravovat profily knihoven, včetně cen za poskytované služby, jednoduše vytvářet podklady pro vyúčtování a zpracování statistik.

Sherlockem Holmesem v knihovně

Mgr. Lenka Válková – Národní knihovna Praha

Práce v knihovně je mimo jiné práce s informacemi. Vypátrat některé požadované informace je činnost, která si v určitých případech nezadá s drobnou detektivní činností. Jak uspět v konkrétních případech jako knihovník-detektiv, jaké volně dostupné zdroje je možné při vyhledávání použít (hledání článků, knih, biografických informací) a které služby můžete svým čtenářům v případě zapeklitějších dotazů doporučit? Hledat správnou stopu k uspokojivým řešením budeme v přednášce „Sherlockem Holmesem v knihovně“.

Hudební databáze v **Knihovně města Hradce Králové**

Mgr. Růžena Matěnová – Knihovna města Hradce Králové

Hudební knihovna KMHK patří svým fondem a službami k největším v ČR. Již po mnoho let nabízí i elektronické informační zdroje. Jakou hudbu může uživatel knihovny jejich prostřednictvím poslouchat a jaké informace mu nabízejí? V přednášce se zaměříme i na nákup licence těchto zdrojů a jejich využití.

Ohlédnutí za kampaní Elektronické zdroje a služby v knihovnách

Mgr. Hana Hornychová – Studijní a **vědecká knihovna v Hradci Králové**

Příspěvek zhodnotí průběh krajské knihovnické kampaně zaměřené na elektronické zdroje a služby. Připomene akce konané v rámci kampaně – např. školení, roadshow po knihovnách kraje.

Odpolední program

Cesta k **šumným webům**

Bc. Eva Semrádová – **Studijní a vědecká knihovna v Hradci Králové**

Veřejná knihovna zůstává fyzickým místem, ale s nástupem internetu jí přibylo virtuální území, o které je potřeba se starat stejně jako o budovu nebo knihovní fondy. V příspěvku bude představena publikace **Webové stránky malých knihoven**, kterou právě vydává Studijní a vědecká knihovna v Hradci Králové jako metodickou pomůcku pro knihovny v obcích do 3000 obyvatel, které chtějí budovat „šumné weby“.

Webové stránky malých knihoven v **Kraji Vysočina**

Mgr. Lucie Hlaváčová – Krajská knihovna Vysočiny Havlíčkův Brod

Již několik let jsou v Kraji Vysočina oceňovány neprofesionální knihovny s nejlepšími webovými stránkami na Malé knihovnické slavnosti. Výběr se uskutečňuje na základě několika kritérií a následné hodnocení probíhá ve všech okresech kraje. Než se však webové stránky knihovny stanou adeptem na takové ocenění, vede k tomu dlouhá cesta. Nejen pro knihovníky, ale i pro metodiky.

Proč soutěžit v Bibliowebu?

PhDr. Jana Kalousková – **Městská knihovna Ústí nad Orlicí**

Svaz knihovníků a informačních pracovníků zve knihovny již 19 let do soutěže Biblioweb. Městská knihovna v Ústí nad Orlicí po celou tuto dobu získává od porotců kladné body a několikrát se web této knihovny stal vítězem soutěže. Paní Jana Kalousková představí web ústecké knihovny a také zhodnotí, zda se soutěžení webů projevuje v jejich vývoji.

Čtipísek Knihovnický online

Mgr. Michaela Sehnalová – **Knihovna Václava Čtvrťka v Jičíně**

V příspěvku bude představena praxe internetové komunikace knihovny a jejích čtenářů. Představeny budou webové stránky, které Knihovna Václava Čtvrťka v Jičíně v nedávné době modernizovala. Dále koncepce komunikace dětského oddělení, která je realizována skrze maskota dětského oddělení Čtipísku Knihovnického. Ten je průvodcem dětí na webu a má i svůj profil na facebooku, kde aktivně komunikuje se svými přáteli. Rovněž bude představen oficiální facebook a instagramový účet Knihovny Václava Čtvrťka v Jičíně a ukázáno, které typy příspěvků knihovna postupuje na instagram a které uveřejňuje na facebooku.

Virtuální tvář Knihovny města Hradce Králové

Mgr. Barbora Čížinská – Knihovna města Hradce Králové

Přednáška přiblíží současnou webovou stránku největší městské knihovny v kraji, a to od vzniku a budování její struktury až po aplikace, administraci, problémy a financování. Na to pak naváže představení strategie a správy facebookových profilů Knihovny města Hradce Králové.

Nová koncepce knihoven Královéhradeckého kraje 2019–2023

Mgr. Andrea Součková – Studijní a vědecká knihovna v Hradci Králové

V roce 2018 byla zpracováním nové koncepce knihovnictví v Královéhradeckém kraji pověřena skupina složená ze zástupců všech regionů. Jedná se o v pořadí čtvrtou krajskou koncepci, která předkládá směr dalšího vývoje na léta 2019–2023. Co je obsahem nové koncepce? Jaké stanovuje priority? Jak se bude s dokumentem dále pracovat? Na tyto otázky se příspěvek zaměří. Součástí bude také vyhlášení kampaně na rok 2019.